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Ata da 67ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 16 de outubro de 2017, com início às nove 

horas e cinquenta minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, secretariada 

pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: Alécio Espínola, 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael 

Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo 

Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – Presidente: Com a graça de Deus e 

pela grandeza da pátria, dou por aberta a presente sessão e solicito ao senhor primeiro 

secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Anteprojeto de Lei nº 138/2017 do Executivo Municipal; Parecer nº 

193/2017 da Comissão de Justiça e Redação favorável ao Projeto de Lei nº 124/2017 

do Poder Executivo Municipal; Parecer nº 194/2017 da Comissão de Justiça e Redação 

favorável ao Projeto de Lei nº 125/2017 do Poder Executivo Municipal; Parecer nº 

53/2017 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento favorável ao Anteprojeto 

de Lei nº 125/2017 do Poder Executivo Municipal; Parecer nº 54/2017 da Comissão de 

Economia, Finanças e Orçamento favorável ao Anteprojeto de Lei nº 124/2017 do 

Poder Executivo Municipal; Comunicado Nº CM 174354/2017, do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, informando sobre liberação de recursos financeiros; 

Comunicado Nº CM 174355/2017, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, informando sobre liberação de recursos financeiros. Ofício SEAJUR/ATL nº 

316/2017, em resposta ao Requerimento nº 390/2017 da Comissão Permanente de 

Educação; Ofício SEAJUR/ATL nº 313/2017, em resposta ao Requerimento nº 

406/2017 dos vereadores desta Casa de Leis; Ofício SEAJUR/ATL nº 315/2017, em 

resposta ao Requerimento nº 396/2017 do Vereador Policial Madril; Ofício 

SEAJUR/ATL nº 314/2017, em resposta ao Requerimento nº 392/2017 do Vereador 

Policial Madril; Ofício SEAJUR/ATL nº 319/2017, em resposta ao Requerimento nº 

373/2017 da Comissão de Turismo e Assuntos Internacionais. Senhor Presidente, 

temos ainda os inscritos para a fala no grande expediente que são os Vereadores: 

Celso Dal Molin; Alécio Espínola, como líder do governo; Vereadores Mazutti; Serginho 

Ribeiro; Josué de Souza; Misael Junior; Policial Madril e Olavo Santos. Era o que 

tínhamos.  – Presidente: Obrigado Senhor Primeiro Secretário. – Presidente: Finda que 

está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a 

ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve 

nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Senhores, temos a 

ata da 59ª, 60ª, 61º e 62ª Sessões Ordinárias que foram realizadas nos dias 18, 19, 25 

e 26 de setembro de 2017. Em discussão as atas. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Coloco agora em discussão o Projeto de Lei nº 102/2017 de autoria do Vereador 

Fernando Hallberg que institui o Dia da Reforma Protestante. Em discussão o projeto. 

(- Peço a palavra). Com a palavra o autor do projeto. – Vereador Fernando Hallberg: 

Senhor Presidente, demais vereadores, bom dia. Quero agradecer a presença de todos 

aqui da Igreja Luterana que estão aqui presentes. Senhor Presidente, em conversa 

com vários vereadores aqui, tivemos um entendimento em comum, eu vou retirar, peço 
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a retirada do Projeto. Eu vou alterar a justificativa e em seguida protocolarei novamente 

este projeto. – Presidente: Ok. Coloco em deliberação o pedido de retirada formulado 

pelo autor. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Retirada aprovada pela totalidade dos senhores 

vereadores. Passamos agora para discussão do Projeto de Lei de nº 124/2017 de 

autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização para Fundação para o 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico, a FUNDETEC, e fornecer duas bolsas de 

estudo por meio de convênio com a Fundação Araucária, chamada pública nº 06/2017, 

PIBEX, e dá outras providências. Em discussão o projeto. (- Peço a palavra). Com a 

palavra o Vereador líder do governo, Vereador Alécio Espínola. – Vereador Alécio 

Espínola: Presidente e demais colegas, essa bolsa-estudo será patrocinada pelo 

Consórcio Araucária, não terá nenhuma despesa para a Prefeitura e esses meninos, 

esses jovens que conseguirem passar nesse teste seletivo vão fazer parte de um 

estudo para poder melhorar a questão da FUNDETEC, vão estar trabalhando para o 

município. Portanto eu peço voto favorável aos nobres colegas. – Presidente: Continua 

em discussão o Projeto de Lei nº 124/2017. Em votação. Proceda a votação nominal 

Senhor Primeiro Secretário. (Foram favoráveis: Alécio Espínola, Bocasanta, Cabral, 

Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando Hallberg, Jaime 

Vasatta, Josué de Souza, Mazutti, Mauro Seibert, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, 

Paulo Porto, Pedro Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, 

Valdecir Alcântara). (Nenhum voto contrário). – Secretário: Senhor Presidente, 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário. – Presidente: Com 20 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário fica aprovado o Projeto de Lei nº 124/2017. Passamos agora para a 

discussão do Projeto de Lei nº 125/2017 do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

autorização para Fundação para o Desenvolvimento Científico e Tecnológico, a 

FUNDETEC, fornecer duas bolsas de estudo por meio de convênio com a Fundação 

Araucária, chamada pública nº 04/2017 e dá outras providências. Em discussão o 

projeto. (- Peço a palavra). – Vereador Alécio Espínola: Senhor Presidente, esse é o 

mesmo vínculo, vem também fazer uma prestação de serviço para a FUNDETEC e não 

será pago pelo Consórcio Araucária. – Presidente: Ok. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Projeto de Lei aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos agora 

para o Projeto de Lei nº 126/2017, esse é de autoria do Vereador Josué, ele institui o 

Dia do Avicultor no município de Cascavel. Em discussão o projeto. (- Peço a palavra). 

Com a palavra o Vereador autor do projeto. – Vereador Josué de Souza: Senhor 

Presidente, nobres vereadores, distinta assistência, eu peço ao pessoal lá da técnica 

que coloque lá um videozinho lá para gente estar vendo aí sobre esse projeto aqui que 

eu estou apresentando na data de hoje. (Apresentação do vídeo). Na verdade o dia 28 

foi escolhido porque já no dia 28 comemora-se o Dia do Avicultor nacional. Nada mais 

do que importante que a gente coloque também no nosso calendário do município essa 

data, que é uma data muito importante aqui para nós, porque não só o nosso 

município, mas todo o oeste do Paraná é o maior produtor de frango do Brasil. 

Sabemos que o frango chegou aqui no Brasil por volta de 1503 por Gonçalo no Rio de 

Janeiro, mas ele surgiu mais numa produção, numa escalada maior, por volta de 1860 
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lá em Minas Gerais, e hoje temos esses frango aqui que é abatido em média de 35 dias 

a 48 dias, que é uma renda muito boa para principalmente para produção das famílias 

que trabalham dentro dos aviários, é uma renda familiar que vem trazendo o sustento e 

vem alavancando a economia do nosso país, especialmente aqui na nossa região 

oeste. Então venho apresentar esse projeto e pedir aos nobres vereadores o voto 

favorável para que nós tenhamos um dia para discutir a questão dos avanços, das 

tecnologias. É uma data para se discutir e avaliar como que está o setor, naquilo que 

pode melhorar para estar competindo com o mercado mundial. Sabemos que o Brasil 

hoje ele é o terceiro maior produtor de frango do mundo, nós estamos atrás dos 

Estados Unidos, atrás da China, mas que logo com certeza o Brasil vai ser o maior 

produtor de frango. Era isso que eu tinha. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. – 

Presidente: Continua em discussão o Projeto de Lei nº 126/2017. (- Peço a palavra). 

Com a palavra o Vereador Pedro Sampaio do PSDB. – Vereador Pedro Sampaio: 

Senhor Presidente, senhores vereadores, bom dia a todos que nos acompanham, bom 

dia a imprensa. Josué, parabéns a proposta, uma vez que desde os finais de semana 

que a gente sai para fazer aquele pedal, pedalar no interior de Cascavel, nós nos 

deparamos com as pequenas propriedades e o número expressivo de propriedades 

com aviários, então isso mostra que as grandes cooperativas aqui fortalecem a nossa 

região, nosso município, trazem as divisas a nossa cidade, fomentam a nossa 

economia. E a gente fica surpreso com o número de abatimento que é aqui na região, 

representa 250 mil cabeças ao dia. Então muito importante nós valorizarmos. Solicitar e 

pedir ao governo que se empenha e sempre, seja Municipal, Estadual, Federal, a 

incentivar o setor, tornar ele sempre atraente, tornar ele competitivo para que o nosso 

país no quesito avicultura possa ser assistido da forma que tem que ser, trazendo aí 

gerando a economia para a nossa cidade. Então votarei favorável ao projeto, uma vez 

que tenho amigos pequenos produtores também, acho louvável nós deixarmos inscrito 

isso nos nossos anais aqui da importância desse grande setor que gera, senão aí uma 

boa parte da economia local, mas aí representa aí quase 1,30 bilhões só em um 

semestre. Isso é importante. Parabéns aí pela proposta. Obrigado. – Presidente: 

Continua em discussão o Projeto de Lei nº 126/2017. Vamos a votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Projeto de Lei aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Vamos agora a 

discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017, esse é de autoria do Vereador 

Policial Madril do PMB, que outorga a medalha “Osmar Xiquinho Zimmermann” ao 

esportista cascavelense Moacyr de Azevedo. Em discussão o projeto. (- Peço a 

palavra). Com a palavra o Vereador autor do projeto. – Vereador Policial Madril: Logo 

que eu assumi aqui como vereador a gente houve algumas homenagens e algumas 

pessoas aonde foi posto nome de rua após o falecimento, para um bem público. E aí já 

com isso eu ouvi de algum dos pares falando que é o bom a gente homenagear as 

pessoas enquanto vivo. Foi nesse sentido que eu comecei a analisar e como eu entrei 

na Polícia Militar em 2 de janeiro de 1991 nessa época já estava lá o Moacir Azevedo. 

Na época ele treinava tiro e fazia as recargas para os demais policiais treinar. E no dia 

08/05/2017, 8 de Maio, a gente protocolou esse pedido sobre a medalha “Osmar 

Xiquinho Zimmermann”. É uma honraria concedida pelo município de Cascavel através 
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da Câmara Municipal de Vereadores aos esportistas que se destacam nas 

modalidades diversas. E pensando nisso eu já sabia que o Moacir ele tinha diversos 

títulos, diversas medalhas e sempre representando o nome da cidade nossa de 

Cascavel e o nome da Polícia Militar. E quando ele aposentou e eu vi que não tinha 

sido homenageado achei que nada mais justo a gente homenagear ele devido as 

conquistas que ele já tinha até então nessa época. E após isso, entre dia 27 de agosto 

e 3 de setembro, o Moacir foi competir em outro país e foi disputar o Campeonato 

Mundial de Tiro e lá se tornou campeão mundial de tiro representando também a nossa 

cidade. Por isso eu gostaria de agora só passar as medalhas que o Moacir tinha 

anteriormente da competição de tiro e daí depois a gente vai passando as outras. 

Enquanto o rapaz da técnica vai arrumando ali para mostrar as medalhas vou falar 

algumas categorias que ele já foi campeão. Ele começou sendo campeão pela 

Paranaense da Polícia Militar em 1994; bicampeão da Polícia Militar em 1995; 

campeão Paranaense em 1995; campeão sul-brasileiro em Porto Alegre em 1995; 

campeão do Cone Sul em 1995; bicampeão em 1996. Não estão aí as medalhas e o 

vídeo? Teve uma falha técnica das medalhas, mas vou falando os títulos aqui: 

campeão brasileiro em 1996; tricampeão brasileiro em 1997; e daí vamos para a 

categoria de pistola, categoria de revólver: campeão Paranaense de pistola em 2000; 

Prêmio destaque esportivo do ano Cascavel em 2000; bicampeão paranaense em 

2001; e as conquistas internacionais que ele já teve: vice-campeão mundial por equipe 

no Equador em 2005; campeão Pan-americano em 2005 também; bicampeão Pan-

americano e terceiro colocado no Mundial. O soldado Azevedo é um exemplo entre 

seus pares superiores visto seu alto grau de profissionalismo e companheirismo, dono 

de uma conduta ilibada e com inúmeros elogios em sua ficha individual, tendo cursado 

na Polícia Militar diversos cursos entre eles: condutor de viatura, de formação de 

motociclista, curso internacional de Ranger, sendo que atualmente está na reserva e a 

instrutor de tiro no clube que montou para atiradores no qual treina as suas habilidades. 

Então só vou ficar devendo os vídeos das medalhas que amanhã eu repasso. E agora 

em setembro ele foi campeão mundial, representou a nossa cidade aí na cidade da 

França, se eu não me engano o país. Por isso peço voto favorável para gente 

homenagear uma pessoa que está levando o nome de Cascavel há anos já, em outros 

estados e agora fora do país. Obrigado. – Presidente: Continua em discussão o Projeto 

de Lei, Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017. Vamos a votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os vereadores contrários que se manifestem. 

Projeto de Decreto Legislativo aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. 

Vereador Olavo, finda que está a matéria da ordem do dia agora teremos a 

oportunidade de ouvir os inscritos para a fala de interesse público. – Vereador 

Fernando Hallberg: Questão de ordem, Senhor Presidente, peço licença para me 

retirar. – Presidente: Licença concedida Vereador Fernando. Teremos as inscrições, 

temos as inscrições do Vereador Celso Dal Molin, Vereador Alécio, Vereador Mazutti, 

Serginho Ribeiro, Josué de Souza, Misael Junior, Policial Madril e Olavo Santos. Pela 

preferência regimental, está ele já posicionado na tribuna, Vereador líder do governo, 

Vereador Alécio Espínola, de terno novo, cabelo arrumado, a palavra é sua, Vereador. 

GRANDE EXPEDIENTE: - Vereador Alécio Espínola: Senhor Presidente, nobres 
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colegas, vim a tribuna hoje e não podemos deixar de reconhecer, homenagear e 

parabenizar os nossos professores. Dia 15 de outubro, o Dia do Professor, esse que 

leva o conhecimento aos nossos filhos, esses que são incansáveis na luta para formar 

as crianças, os jovens, adolescentes, da melhor maneira possível, para ser bons 

cidadãos. Então quero deixar registrado a minha homenagem e o meu reconhecimento, 

Vereador Mauro, a todos os professores. Na semana passada tive a oportunidade de 

participar de três eventos que foram feitos pela Secretaria de Educação, pela nossa 

secretária Márcia, foram três encontros, três noites, homenageando os professores da 

rede municipal. Passaram por lá o Vereador Valdecir Alcântara, Mazutti, o Vereador 

Carlinhos e o Vereador Josué. Eu consegui participar das três noites dado a 

importância que tem o professor na vida da sociedade. Dito isto eu gostaria que a 

técnica colocasse um vídeo, e eu gostaria que vocês prestassem atenção nesse vídeo 

porque ele é bem curtinho 35/40 segundos e eu quero com esse vídeo falar sobre 

solidariedade. (Apresentação do vídeo). Pessoal, esse vídeo é da Igreja Adventista Nós 

sabemos da fé que professam os católicos, eles então indo para Aparecida a pé, 

professando a sua fé, muitos deles cansados, com fome, com sede. A Igreja Adventista 

montou um oásis na Dutra, uma das principais avenidas, para acolher esses romeiros, 

esses peregrinos, dando a eles alimento, fazendo massagem, distribuindo água e 

acima de tudo dando um abraço em cada um deles. Eu penso, vereadores, que isso é 

cristianismo, isso é relacionamento, isso é acima de tudo respeitar a fé de cada uma 

das. Nós não podemos partido da religião, formarmos uma guerra e nos distanciarmos 

das pessoas. Fica aqui então registrado, Senhor Presidente, o nosso respeito a todas 

as denominações, o nosso respeito a todas as crenças, a todas as pessoas que 

professam a sua fé e a sua esperança em Deus. Parabéns a Igreja Católica pelo 

brilhante trabalho que tem feito no mundo e parabéns a Igreja Adventista pelo 

acolhimento e pelo respeito. (- Um aparte). Pois não Vereador. – Vereador Olavo 

Santos: Vereador Alécio e senhores vereadores, caro Presidente, só externar o 

agradecimento publicamente, logicamente que nós estamos em Cascavel e lá em 

Aparecida, mas pelo ato e pela simbologia de que nós devemos estar sempre unidos, 

buscando a união e não há divisão, e aquilo que nos une é claramente a palavra de 

Deus, o evangelho de Jesus Cristo. Então eu como católico, agradeço aos adventistas 

e as outras igrejas também protestantes, as outras igrejas que tiveram ali sempre 

colaborando. O Brasil é o maior país católico do mundo, praticamente 90% de nossa 

população é cristã, e a gente não fica se perguntando qual a sua denominação, mas 

sim qual o seu Deus, por isso é Ele que nos une. Parabéns. – Vereador Alécio 

Espínola: Obrigado Vereador Olavo. E eu gostaria também, Senhor Presidente, deixar 

registrado o evento de ontem o qual tive a oportunidade de participar. Ontem o 

Vereador Olavo junto com a Igreja Católica fizeram a caminhada pela vida, Brasil livre 

do aborto. O Presidente Gugu estava presente, o Vereador Jaime Vasatta, Madril, o 

Olavo como um dos coordenadores, o Vereador Carlinhos, perdão Carlinhos, o Pedro 

não foi porque ele tinha uma pedalada ontem, mas foi uma pedalada pela vida também. 

E ontem eu fiquei muito feliz, Olavo, por ver ali uma participação muito interativa das 

pessoas que estavam presentes. Me permita elogiar a Denise, assessora lá do 

Prefeito, que também tem sido uma pessoa muito especial na luta pela vida, na luta 
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pelo bem de todas as pessoas. Então deixo esse registro, meu agradecimento, uma 

sugestão para que no ano que vem possa ser talvez num outro horário, para que mais 

pessoas possam participar. Depois que eu postei na minha rede social várias pessoas 

me cobraram que gostariam de participar, mas estavam nas igrejas, na missa e assim 

por diante. Portanto, parabéns Olavo, que Deus abençoe e que ações como essa que 

possa nos unir em torno do nosso irmão, do semelhante, das pessoas que foram 

criados à imagem e semelhança de Deus, possa ser uma constante nesta Casa. Muito 

obrigado. – Presidente: Vamos ouvir agora o Vereador Celso Dal Molin. – Vereador 

Celso Dal Molin: Senhor Presidente, senhores vereadores, a minha fala nessa manhã é 

que ontem estivemos lá no Riviera visitando alguns moradores e aonde estivermos 

também fazendo uma reunião que alguns pediram para algumas informações. Por que 

quero falar com os senhores? Muito foi feito por eles, Vereador Mauro, mas tem muito 

para fazer ainda, muita coisa necessária para aquele lugar, Mazutti, possa realmente 

viver em paz e tranquilidade. Então lá nessa reunião ontem várias medidas, vários 

pedidos, várias situações, quanto, por exemplo, ao ônibus que nós já vamos pedir para 

a CETTRANS, possível seja, colocar o ônibus que faça uma linha Floresta, porque não 

tem via Floresta, que eles possam vir até o bairro para pagar suas contas e mercado, 

esse tipo de coisa, e também vamos solicitar a CETTRANS, se for possível, um ônibus 

direto do Riviera até o terminal, devido ao número de pessoas lá. Calculava-se em 

torno de 6000 pessoas, mas provavelmente chegará a 8 mil pessoas lá dentro. Então 

se dá ali uma falha em torno de 2 mil pessoas naquele local. Se aumentou o número da 

previsão, nós temos lógico um déficit nas estruturas para atender aquela população. A 

gente viu lá casas que têm cinco moradores e até casa que tem sete moradores. Então 

Serginho, aquele número de 2 a 3 por residência ele saiu fora um pouquinho do que se 

pensava, então aumentou muito. Muitas coisas precisam lá, muita estrutura é 

necessária ainda, nós tivemos conversando com os moradores e queremos deixar a 

par esta Casa que vamos ter que além de apoiar toda a cidade, por um tempo agora 

voltar os nossos olhos também para ajudar essa comunidade do Riviera que 

praticamente é uma cidade pelo tamanho que tem, pelo número de pessoas. (- Um 

aparte). Pois não, Vereador Carlinhos. – Vereador Carlinhos Oliveira: Vereador Celso 

Dal Molin, me coloco a disposição de Vossa Excelência, também fui procurado por 

alguns moradores daquela região, onde constatamos realmente várias necessidades, 

principalmente com relação ao transporte, à segurança e ao número de famílias que se 

locaram lá naquele local. Então a gente se coloca, colocamos o nosso mandato à 

disposição de Vossa Excelência para que juntos possamos defender aquela região. – 

Vereador Celso Dal Molin: Obrigado Vereador Carlinhos. Também já queremos 

agradecer aqui ao Vereador Gugu Bueno que já fez uma indicação para que se resolva 

o problema dos ônibus, porque além da situação dentro do Riviera que tem muitas 

coisas para resolver, nós temos também o trânsito que vai ter que ser tomada 

providências, porque o trânsito também ficou inchado, são muitos veículos, são poucas 

saídas da região, mas tudo isso nós vamos ter que nos organizar, essa Casa 

auxiliando, o Executivo também através dos seus técnicos, para que possamos 

resolver todos esses problemas. Então deixar para o Riviera que é ciente dessa Casa 

às necessidades e todos nós juntos vamos trabalhar para que todas as faltas que tem 
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ainda lá sejam resolvidos. Senhor Presidente, agradeço minha oportunidade. – 

Presidente: Vamos ouvir agora o vereador do PSL, Vereador Mazutti. – Vereador 

Mazutti: Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, distinta assistência, imprensa, 

plateia em geral, hoje na tribuna fazer um cumprimento aqui ao Vereador Alécio pelas 

suas palavras, por esse posicionamento de união nosso povo, dos respeitos que temos 

que ter entre nós cristãos e de todas as denominações religiosas. Isso é importante 

para o crescimento humano da nossa população, que nós possamos viver sempre 

unidos em Cristo. Também fazer um cumprimento ao Vereador Olavo pela caminhada 

pela vida, Brasil livre sem aborto, e infelizmente não pude participar, estava no evento 

em Apucarana do JOCOPAR 2017, ao qual estamos rodado aí para poder, então não 

pude fazer presente, mas eu apoio esse projeto da vida, Brasil sem aborto, é uma coisa 

que temos que estar sempre favorável à toda luta contra o aborto. Fazer também a 

minha homenagem ao Dia dos Professores, que no dia 15, ontem, foi comemorado, e 

nós queremos nos manifestar deste importante trabalho, importantíssimo trabalho 

desenvolvido pelos professores, que ele faz tudo isso pela nossa sociedade, esse 

papel onde todos, né Alécio, todos nós, todas as profissões, passam ser orientados, 

educados pelos nossos professores, desde sua infância, até o mais alto grau, 

doutorado, pós-doutorado, tudo vem através do professor. Fazer só mais uma 

referência aqui referente ao JOCOVEL. O JOCOVEL nós fizemos em setembro, a 

classe contábil em Cascavel, um preparativo para o JOCOPAR que aconteceu neste 

final de semana prolongado em Apucarana, onde nós estivemos participando com time 

de futebol, com várias modalidades e também a corrida, em qual me consagrei terceiro 

colocado aí na corrida, então estamos aí em forma ainda para mais um tempinho. Eu 

acho que tudo é pela vida também, pela saúde. Temos o corredor aí com bike, Pedro 

Sampaio, e nós aí também fazendo esporte. Eu acho que todos nós devemos praticar 

esportes, que faz bem para a mente, faz bem para saúde, faz bem para todos. Está 

certo, seria isso Senhor Presidente. Muito obrigado. – Presidente: O próximo inscrito é 

o Vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Senhor Presidente, nobres 

vereadores, querida assistência, imprensa, também quero parabenizar todos os 

professores pelo seu dia, esses guerreiros que realmente fazem o melhor, tanto da 

educação infantil até o pré-vestibular, e concurso público. É uma evolução, é um 

caminho árduo, porque na verdade nós sabemos que demanda de comprometimento, 

dedicação, planejamento, não é só sala de aula, tem que planejar sua aula final de 

semana, e tem que constar. Na verdade tem que ter um dom imenso ser professor. 

Então parabéns a todos os professores, Deus abençoe vocês, minha esposa em 

especial, também é professora, e essa é uma grande caminhada. Infelizmente nós 

queríamos que o professor tivesse um salário mais digno, a valorização digna, 

merecida e todo dia fazer o melhor, transformar em realidade a vida de tantas crianças, 

de tantas pessoas. Então fica aí a minha homenagem ao Dia do Professor. Também 

meus amigos, parabenizar também Olavo Santos pela caminhada pela, num trabalho 

super lindo que é feito, eu acho a sintonia de todos, independente da religião, Deus é 

único, é um só Deus, não tem sigla, é isso que eu penso, é uma forma de verdade, de 

respeito de comunhão, de fazer o melhor. Meus amigos, até inclusive ontem não pude 

estar presente na caminhada pela vida, que juntamente com meu grande amigo Policial 
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Madril, tivemos uma situação de novamente na causa animal, de um cachorro que 

estava aí enjaulado, vamos dizer assim, sem água, sem comida e os maus tratos 

continuam na cidade de Cascavel, infelizmente. Nós temos que avançar nesse projeto, 

sei que já trabalhamos bastante, vai começar agora acontecer, estamos aguardando 

Prefeito sancionar e graças a Deus que nós temos aí a compreensão dos senhores 

vereadores, da cidade de Cascavel, dos demais vereadores, do prefeito. Eu sei que 

não é fácil. Romulo, eu vejo o seguinte, infelizmente em tudo na vida, eu só tenho uma 

maneira, eu não sei, na minha verdade única, mas as pessoas que trazem um 

problema, infelizmente, em tudo. Infelizmente no trânsito, violência doméstica, violência 

com as pessoas, com ser humano, nós vemos atrocidades acontecendo. E na verdade 

na causa animal já faz muito tempo, nós vemos aqui a outra foto que agora o Vereador 

Valdecir me mostrou, de um cachorro preso simplesmente na grade, com uma corda 

minúscula, tá lá, ao sol, chuva e tudo, infelizmente não posso dizer que essa pessoa 

seja uma pessoa do bem. Não dá para comparar, falar que uma pessoa dessa é uma 

pessoa que merece carinho e respeito. Se não respeita nem sua família, nem seu 

cachorro, nem ninguém, não respeita a vida, infelizmente é dessa forma. Mas nós 

temos que avançar sim, vamos começar. Novamente enaltecendo os protetores, a 

galera que está batalhando nessa causa. Então moçada, eu sei que nós temos que 

avançar em Cascavel, os maus tratos continuam, pessoas realmente maldosas, 

fazendo realmente tanta barbárie com os cães aí, soltando, vendendo, eu não sou 

contra até o comércio, mas o legal, o legítimo, que dê respeito, dê dignidade, que 

esteja lá com alimentação adequada, com água e também que seja uma situação de 

mais dignidade, não só para as pessoas, mas também para os cães. E muita gente que 

realmente discorda desse projeto, que infelizmente se informe, porque é uma questão 

de saúde pública sim. Tem pessoas que falam: Serginho, a pessoa, o ser humano em 

primeiro lugar. Não tenho dúvida, mas o ser humano também tem que ter em primeiro 

lugar, quando se fala de saúde tem que cuidar da saúde, tem que fazer esporte, tem 

que praticar atividade física, não é só cobrar do poder público, cada um tem que fazer 

sua parte, com respeito no trânsito, é muito fácil criticar, mas na verdade é diferente, o 

cara vai atravessa no sinal vermelho e quer que todo mundo, se causa um prejuízo, 

bebe e quer sair na boa. Infelizmente é isso que eu digo. As pessoas têm que evoluir, 

tem que crescer, tem que ter respeito, é a única formas de nós crescermos, uma 

civilização, uma cidadania, é com respeito. Temos que ocupar os projetos sociais, 

educacionais, caráter, dignidade, não tem preço. Cada um tem que fazer a sua parte. 

Na politica, não adianta só criticar o político, tem uns safados, tem uns corruptos, a 

nível de Brasil, em qualquer lugar do mundo, e tem que estar preso. Mas pessoas de 

caráter tem que falar a real. E eu falo com propriedade, porque eu faço a coisa certa. 

Então o que eu digo é o seguinte: nesse mundo infelizmente de ganância, de 

corrupção, de sacanagem, nós temos que levar a sério, mas as pessoas também tem 

que fazer a coisa certa, tem que parar só de criticar, e as pessoas que não acreditam 

nesse projeto, infelizmente, meus amigos, sejam vereadores, façam a sua a parte para 

trazer seu projeto em tona. Porque eu farei a minha parte. Minhas bandeiras são causa 

animal, cultura, esporte, e educação, e é claro, fiscalização. E é esse trabalho que eu 

vou levar para o resto da minha vida. Meu muito obrigado, senhor Presidente. Seria 
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isso. – Presidente: Vamos ouvir agora o Vereador Josué de Souza. – Vereador Josué 

de Souza: Senhor presidente, nobres vereadores, distinta assistência, quero usar a 

palavra hoje só para dar parabéns aos professores, principalmente ao Paulo Porto, ao 

Serginho, eu que tenho o curso de pedagogo também, por essa data tão importante 

que foi comemorado ontem, porque não há um doutor, não há um engenheiro, não há 

nenhuma outra profissão, a não ser a profissão do Professor, tem que passar tudo ali 

pelo professor. Quero aqui dar o parabéns também para o Olavo, pela caminhada pela 

vida ontem, não pude estar presente por outros compromissos assumidos 

anteriormente, mas fico aqui agradecido por ter feito um belo trabalho ontem, aonde 

colocou a vida do ser humano em primeiro lugar, aonde temos que lutar sempre pela 

vida. Então quero deixar aqui o meu agradecimento, quero agradecer ao nobre 

vereador por ter votado no meu projeto. E era isso que eu tinha, Senhor Presidente. 

Muito obrigado. (- Um aparte). Concedido. – Vereador Mazutti: Nobre colega Josué, só 

quero aproveitar aparte para fazer um cumprimento especial também para o Sócrates, 

que esteve presente ontem no JOCOPAR, jogando futebol livre e futsal, terceiro lugar 

no futsal e segundo lugar no futebol livre. Então fica aí o registro. Obrigado Senhor 

Presidente. – Vereador Josué de Souza: Era o que tinha Senhor Presidente. – 

Presidente: Vamos ouvir agora o Vereador Misael Junior. - Vereador Misael Junior: 

Senhor Presidente, senhores vereadores, distinta assistência, a todos o nosso muito 

bom dia a vocês. Senhor Presidente, nós nesta Casa, temos o dever e incumbência de 

levarmos assuntos polêmicos a pauta, levarmos assuntos pertinentes a nossa 

sociedade, Vereador Mauro Seibert, e usar esta Tribuna aqui para mencionar aquilo 

que temos como conceito, aquilo que temos como certo e errado, as nossas causas, 

aquelas que nós defendemos, é aquela que a gente gostaria que fosse o mais correto, 

mais verdadeiro, a nossa verdade. É claro que quando você ouve, por exemplo, o 

Vereador Misael Junior, ele tem um posicionamento, e se você ouvir talvez o mesmo 

assunto, o vereador Paulo Porto tem um outro posicionamento. De maneira muito 

respeitosa a gente trabalha mesmo divergindo dos nossos posicionamentos. Mas 

senhores, eu tenho visto uma exposição do cantor Caetano Veloso nos últimos dias, 

ele está à frente de um grupo de artistas que estão dizendo que o que nós estamos 

fazendo aqui na Câmara de Cascavel, através da nossa Moção de repúdio ao que 

aconteceu no Museu de Arte Moderna em São Paulo, a nossa Moção de repúdio 

aquela questão do Rio Grande do Sul, Vereador Mauro, e tantas outras moções de 

repúdios que aconteceram no Brasil todo, seja das famílias, seja dos evangélicos, seja 

dos católicos, seja das pessoas de bem, ele está dizendo o seguinte: que todo e 

qualquer conceito que vai de encontro, ou seja, que vai encontrar o pensamento 

desses artistas que expõe a sua arte, do nu, do toque do nu, para com a criança, se 

tentando sepultar a inocência das crianças, é censura. É censura dizer que uma 

criança não pode tocar um homem nu. Agora o que eu fui pesquisar é que o senhor 

Caetano Veloso deveria ter sido preso por estupro de vulnerável. Sabe por que? A 

moça que está ao seu lado, que já foi casada com ele, Vereador Mauro Seibert, ela 

quando tinha 13 anos, numa festa de 40 anos do Caetano Veloso, ela foi estuprada, ela 

disse olha: com 13 anos de idade... Ela disse: com 13 anos de idade manteve relação 

sexual na festa de 40 anos do Caetano Veloso. Foi ela quem disse isso. E o Código 
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Penal no artigo 217-A, diz que ter conjunção carnal ou praticar outro ato libidinoso com 

menor de 14 anos é pena, Vereador Serginho, com reclusão de 8 a 15 anos. 

Posteriormente a isso, ano passado ela disse o seguinte: que aos 16 anos ela 

engravidou e ela não queria ser mãe adolescente, Vereador Celso, e ela fez o aborto 

então. Então são dois crimes. O aborto, no artigo 124 a 126 do Código Penal também 

fala sobre tirar a vida. Então fica aqui as minhas palavras. (- Um aparte).  Aparte 

concedido. – Vereador Mauro Seibert: Parabéns pelo levantamento, eu quero aqui 

enaltecer ontem a matéria vinculada na Record, que é aqui representada aqui pela RIC 

TV, pela bela matéria que fizeram, uma matéria direcionada realmente a um público 

que tem conhecimento, não é nada direcionado a algum público, igual foi feita na outra 

emissora, então quero enaltecer a matéria de ontem da Record que fala tudo sobre 

isso, esse assunto, mas com propriedade e conhecimento. Então quero te parabenizar 

por estar levantando esse assunto e desmascarar realmente essas pessoas que 

pregam uma coisa e fazem outra. – Vereador Misael Junior: É verdade. Vereadores, eu 

protocolei na data de hoje um requerimento nessa Casa... apenas para concluir, 

Senhor Presidente. (- Para concluir).  Protocolei nesta Casa na data de hoje, e o 

Vereador Alécio juntamente comigo subscreve esse requerimento, para que nós 

façamos aqui no mês de novembro uma audiência pública para tratar desse assunto e 

trazer aqui a pauta e a tona discussões pertinentes a esse assunto. Ainda nesta Casa, 

senhores vereadores, existe muita teoria e existem também fatos. E nós muitas vezes 

estamos esperando que a teoria se realize no fato. E para finalizar, eu gostaria aqui 

deixar duas frases, uma de Albert Einstein e outra de Sherlock Holmes. “Se os fatos 

não encaixam na teoria, modifique os fatos” (Albert Einstein). “Insensivelmente 

começamos a alterar os fatos para provar as teorias, ao invés de alterar as teorias para 

provar os fatos” (Sherlock Holmes). – Presidente: Vamos ouvir agora o Vereador 

Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Queria cumprimentar o Presidente, 

cumprimentar os demais vereadores, e todo o pessoal da plateia. Inicialmente só 

queria desejar um Feliz Dia do Professor atrasado e lembrando de alguns professores 

que me deram aula desde a época de infância e no Ensino Médio e Fundamental. Um 

exemplo é a professora Inês Dellaveck que hoje é chefe do Núcleo de Educação. Os 

professores que eu queria citar o nome, às vezes a gente esquece, é a professora 

Lilian, esposa do Professor Paulo Porto, quando eu fiz a faculdade de História na 

Unipar, foi umas das pessoas juntamente com a professora Márcia que me deram aula, 

são professores que, em uma sala de aula a gente tem vários professores, mas tem 

alguns que marcam, como a gente diz, tem o ditado: tem o professor e o mestre, o 

mestre é o que a gente quer seguir e sempre vai seguir os seus passos. E já no estágio 

de História eu tive o prazer de fazer o estágio com o professor Edson Gavazzoni, que 

hoje dá aula no Colégio Padre Carmélio, no Alto Alegre, era uma pessoa que tinha um 

domínio da matéria, um domínio dos alunos em sala de aula. Então se fosse para eu 

ser professor hoje iria me espelhar nesses nomes que eu falei e alguns outros. Um 

exemplo que eu estava deixando passar em branco é o professor Nei Haveroth, foi 

meu professor também de História, que foi vereador e na época eu já me admirava 

dele a simplicidade e o jeito que ele tratava os alunos em sala de aula. Por isso eu só 

queria deixar essa fala, desejar um Feliz Dia dos Professores atrasado, mas para todos 
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os professores, e o professor em sala de aula, seja da idade do CEMEI até a 

faculdade, ele é o segundo pai das pessoas. Muitas vezes até alguns pais antigamente 

quando o professor tinha um pouco mais de autoridade, deixava um pouco da 

educação para os professores, que os professores levavam mais educação em cima, e 

antes de 88 quando a pessoa não ia bem no colégio ou estava meio tudo errado, aí ele 

ia para o Exército, e daí o Exército dava um jeito, mas hoje em dia já não consegue 

mais. Então só queria deixar essas palavras e deixar um convite para os vereadores se 

interessar, hoje às 19 horas tem uma reunião na Secretaria de Esporte para discutir 

sobre o futebol amador e o esporte amador de nossa cidade. Muito obrigado. – 

Presidente: Obrigado Vereador Policial Madril: Vamos ouvir agora a última inscrição 

desta presente sessão, com a palavra o vereador do PHS, Vereador Olavo Santos. – 

Vereador Olavo Santos: Senhor Presidente, senhores vereadores, caros amigos que 

aqui estão assistindo a sessão e aqueles que nos assistem pela TV Câmara, realmente 

o primeiro assunto é os Professores e eu quero aqui na pessoa do Vereador Paulo 

Porto, do Vereador Carlinhos, acho que são os dois vereadores que são professores 

também né, na essência da palavra, tem alguns que até podem ser professores em 

outras áreas, mas o nosso reconhecimento, o nosso respeito por aqueles que 

trabalham no magistério, transmitindo conhecimento. Quero também lembrar aqui da 

minha esposa, Professora Janete, que há 27 anos é professora e me sinto muito a 

vontade de falar, porque eu tenho três irmãs professoras, mais minha cunhada 

professora, então a gente sabe da luta e da importância do professor. O nosso respeito 

e nosso agradecimento. Quero também, querido Presidente Gugu Bueno, rapidamente 

agradecer a todos os senhores vereadores que estiveram juntos votando aquela lei da 

Semana Municipal em Defesa da Vida, foi essa Casa de Leis que aprovou e foi 

instituída no município de Cascavel e ontem nós podemos realizar uma caminhada 

pela vida, dizendo da nossa preocupação, com a participação da comunidade, nossa 

preocupação em defesa da vida, desde a sua concepção até o seu fim natural. 

Também agradecer, através do líder do governo, a parceria que o poder público 

através do Prefeito Paranhos fez, ajudando, se disponibilizando na medida do possível 

e dentro da legalidade, para ajudar que acontecesse a caminhada que é organizada 

pelo movimento da Renovação Carismática Católica já há 3 anos e pelo movimento 

Brasil Vivo Sem Aborto. Agradecer a todos os senhores que estiveram presentes 

também ontem na caminhada, foi muita alegria ver o Presidente Gugu Bueno lá junto, 

ver o Madril, o Vasatta, também esteve presente, o Carlinhos, e enquanto outros 

colegas também por compromissos já assumidos, não podiam estar, mas foi muito 

lindo, esse momento foi diferente, porque a comunidade de Cascavel está se 

posicionando firmemente a respeito da proteção à vida e à dignidade do ser humano. É 

isso Senhor Presidente. (- Um aparte) Concedo. – Vereador Pedro Sampaio: Senhor 

Presidente, senhores vereadores, parabéns Vereador Olavo por engrampar essa 

campanha tão importante da valorização da vida, a valorização da família, todos unidos 

contra o aborto, isso é importante nós trazermos essas questões no mundo hoje tão 

digital e como encontra-se. Gostaria também de parabenizar os professores aqui na 

figura do nosso chefe de gabinete, o Júlio, que é o nosso professor, gostaria de 

também parabenizar minha avó que é professora de tricô, gostaria de parabenizar a 
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minha prima também, minha sogra e meu sogro. Então é a profissão que ensina todas 

as outras profissões. Deixo aqui também meu apreço a todos os professores presentes 

aqui no nosso plenário que porventura não tenham sido citados. Obrigado Olavo. (- Um 

aparte). – Vereador Olavo Santos: Concedo. – Vereador Carlinhos Oliveira: 

Parabenizar a Vossa Excelência pelo dia de ontem, um momento muito especial 

principalmente para mim, que a gente que entende que a vida se inicia na sua 

concepção. Ontem foi o momento de reflexão, podemos estar acompanhando todo 

aquele processo que foi muito importante. Então parabenizar a Vossa Excelência pela 

organização e que o dia de ontem sirva para vários outros encontros de reflexão com 

relação à vida que é muito importante e ultimamente está sendo esquecida por 

diversos motivos, se perdeu a essência do que é a vida, do que é o amor, do que é a 

pessoa, no seu íntimo e no ser humano. Aproveitando a oportunidade usando o seu 

espaço, para parabenizar todos os professores, temos a Eliane que é da nossa 

assessoria também que é pedagoga, e aproveitar a minha esposa Adriana, que eu 

acredito que é a melhor professora que tem, porque se não fosse igual eu apanharia 

em casa. – Vereador Olavo Santos: Senhor Presidente, quero então para encerrar, 

mais uma vez agradecer a todos que gravaram o vídeo e dizer que a comunidade de 

Cascavel viu firmemente o posicionamento dessa Câmara de Vereadores. E de uma 

maneira especial meu profundo agradecimento a toda equipe do meu gabinete que 

esteve empenhado na organização desse projeto. Obrigado. – Presidente: Obrigado 

senhores vereadores. Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse público, 

encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária às dez 

horas e cinquenta e um minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 

transcrita por mim, Fabiane Marister dos Passos de Oliveira, a presente ata, que depois 

de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que 

dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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